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 ATA DA VIGÉSIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2023, 1 

CORRESPONDENTE AO TERCEIRO ANO DA LEGISLATURA 2021-2024, REALIZADA PELA 2 

CÂMARA MUNICIPAL DE SERRA NEGRA DO NORTE NO DIA  01 DE NOVEMBRO DE 2023. 3 

Dia um (01) dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e três (2023), no prédio-4 

sede da Câmara Municipal, situado na Rua Otaviano Augusto de Araújo, n°. 63, Centro, nesta 5 

cidade de Serra Negra do Norte, Estado do Rio Grande do Norte, às oito horas e cinquenta e 6 

três minutos (08h e 53min), realizou-se a Vigésima Oitava Sessão Ordinária do Exercício de 7 

2023, presidida  e secretariada, respectivamente, pelos Vereadores Alysson Moisés de 8 

Medeiros (Presidente) e Vania Fernandes de Medeiros (1° Secretária), registrando-se a 9 

presença dos Vereadores Alysson Moisés de Medeiros, Ana Karinne Araújo da Nóbrega, 10 

Carlos Eduardo Job Gomes (Tiago), Eraldo Alves de Araújo, Flávio Barros Bezerra, Francisco 11 

Inácio Neto (Júnior) e Vania Fernandes de Medeiros. A seguir, registrou e justificou a 12 

ausência do Vereador José Roberto Garcia de Araújo e registrou a ausência do Vereador 13 

Sesiom Quinino Wanderley. Após, a realização da chamada dos vereadores e constatação de 14 

Quórum Regimental, o Sr. Presidente declarou aberta a sessão, iniciado o EXPEDIENTE, 15 

consultou o Plenário quanto à dispensa da leitura da Ata da Vigésima Sétima Sessão 16 

Ordinária, o que foi acatado por todos e nada havendo a ser discutido, apo s votaça o, foi 17 

aprovada por unanimidade. Na sequência, o Sr. Presidente solicitou que a 1ª Secretária da 18 

Mesa que fizesse a leitura de papéis e correspondências recebidas. A seguir, o Sr. Presidente 19 

comunicou que seria feito a entrega da Moça o de Aplauso 40/2023, aprovada na 27ª Sessa o 20 

Ordina ria de autoria do Ver. Francisco Ina cio aos organizadores da “1ª Matutos da Cavalgada”. 21 

Em seguida, o vereador fez explanaço es sobre a moça o e foi aberto espaço para que os 22 

representantes fazer seus agradecimentos. A seguir, o Sr. Presidente comunicou que seria 23 

feito a entrega da Moça o de Aplauso 42/2023, aprovada na 27ª Sessa o Ordina ria de autoria 24 

do Ver. Francisco Ina cio ao Sr. Re nio Pereira de Arau jo. Em seguida, o vereador fez 25 

explanaço es sobre a moça o e foi aberto espaço para que a homenageada fizesse seus 26 

agradecimentos. Apo s, o Sr. Presidente comunicou que seria feito a entrega da Moça o de 27 

Aplauso 43/2023, aprovada na 27ª Sessa o Ordina ria de autoria do Ver. Alysson ao jovem 28 

Felipe Juvino Medeiros Marques. Em seguida, o vereador fez explanaço es sobre a moça o e foi 29 

aberto espaço para que a homenageada fizesse seus agradecimentos. O Ver. Flávio saudou a 30 

todos e pediu questa o de ordem, fez uma solicitaça o para que se todos os vereadores 31 

concordassem, porque na o esta  na pauta, relatando que foi levantado ha  va rios meses e sabe 32 

do dilema que vem sendo, essa Casa aprovou o empreendimento do complexo industrial e 33 

sabem que a documentaça o esta  no Idema esperando as licenças, Caixa Econo mica esta  tudo 34 

ok, o prefeito fez um esforço imenso, a Ca mara de Vereadores 100% ajudou o Executivo e a 35 

semana passada o lí der da oposiça o falou ate  algumas coisas e o mesmo teve a oportunidade 36 

de ligar e dizer que na o era daquele jeito, coisas que gosta de trazer e provar com 37 

documentos, enta o, fez uma solicitaça o e um apelo ao Prefeito Municipal para trazer 38 

esclarecimentos para ajudar e hoje teve a satisfaça o e a surpresa de estar no municí pio o 39 

amigo Marcone - Assessor Ambiental do Municí pio de Serra Negra que ja  trabalhou no Idema, 40 

e  a pessoa que esta  encarregada que esta  fazendo o elo municí pio e Idema e se todos os 41 

vereadores concordasse queria convidar ele para dar uma explicaça o e esclarecer alguns 42 

fatos, inclusive que o lí der da oposiça o fez a semana passada e como lí der do prefeito escutou 43 

e falou com o Vereador Eraldo, ele fazer uma explanaça o, porque ver que no ano de 2022 e 44 

2023 a maior perspectiva da populaça o Serranegrense e  a questa o dessa terra de 20 e poucos 45 

hectares que foi desapropriada, foi pago, foi aprovado pela Ca mara o projeto de construça o, 46 

foi conseguido a parceria com a Caixa Econo mica, o dinheiro esta  pronto para ser liberado, 47 

inclusive teve a grata surpresa que o prefeito ja  pagou o terceiro me s da parcela um dinheiro 48 

que ainda na o usou 90 mil reais por me s e esta  so  esperando o Idema e semana passada o 49 

Vereador Eraldo disse que o prefeito ja  poderia ter começado a construir em setembro, 50 
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fazendo a leitura do que diz o documento de licença pre via do Idema, no item 3, onde diz o 51 

prendedor na o podera  fazer qualquer intervença o na a rea do empreendimento, passí vel de 52 

supressa o vegetal antes da emissa o da autorizaça o de supressa o da vegetaça o na Sinaflor e 53 

da emissa o da licença de instalaça o, citando que ainda na o foi dada, para implantaça o do 54 

empreendimento, por isso queria que abrisse um espaço para o assessor explicar e depois se 55 

interessar cada vereador pode usar o tempo por 2 minutos. Em seguida, o Sr. Presidente 56 

consultou o plena rio se todos concordavam com o pedido do Vereador Fla vio em abrir esse 57 

espaço para o profissional prestar os esclarecimentos de como esta  o andamento da licença 58 

do Idema quanto ao terreno do complexo industrial, sendo acordado por todos. O Ver. Flávio 59 

relatou que era importante dar dois (2) esclarecimentos ba sicos para a populaça o e os 60 

demais vereadores entender, se a prefeitura desde setembro podia fazer alguma coisa ou 61 

obra, porque foi passado como se o prefeito na o fez porque na o quis, porque a licença pre via 62 

tinha sido emitida no iní cio de setembro e relatou que quando o assessor responder faz a 63 

outra pergunta. Em seguida, o Sr. Marcone Silva - Assessor de Meio Ambiente do 64 

Município de Serra Negra saudou a todos e iniciou relatando que e  engenheiro sanitarista 65 

e ambiental, como o vereador falou ja  foi analista por cinco (5) anos do o rga o, do instituto, 66 

tambe m trabalhou junto na gesta o de Leonene Aguiar que foi onde começou esse processo 67 

de licenciamento ambiental, o Leonene saiu e hoje esta  o Werner que acredita que vai 68 

empenhar o mesmo esforço que Leonene empreendeu anteriormente, mas para historiar o 69 

processo e  bom que fale como ele começou, relatando que anteriormente abria o processo 70 

de licença pre via que foi a primeira licença que so  da  a validade da a rea e na o da  direito 71 

nenhum de instalar, quando vai enquadrar o empreendimento existe uma resoluça o do 72 

Conselho Nacional de Meio Ambiente (CONAMA) e o (CONEMA) e  o o rga o estadual, relatando 73 

que no CONAMA eles aponta as atividades que devem ter EIA/RIMA que e  o Estudo de 74 

Impacto Ambiental e o Relato rio de Impacto Ambiental, onde tem audie ncia pu blica, e  75 

consultada a populaça o e afins, considerando essa legislaça o o distrito industrial esta  76 

incluí do e ele na o faz distinça o se e  um distrito pequeno ou grande, se foi distrito e  passí vel 77 

de EIA/RIMA e na e poca foi conversar com a diretoria e isso foi ate  para as redes sociais sobre 78 

a possibilidade de fazer estudos mais simplificados para dar celeridade ao processo, mas 79 

como disse anteriormente e  com base em legislaça o e infelizmente por uma maior boa 80 

vontade que eles apresentaram tinha que passar por uma esfera jurí dica e o parecer da 81 

assessoria jurí dica do Idema foi que tinha que ter o EIA/RIMA apo s isso deu entrada e apo s 82 

a entrada e  emitido o termo de refere ncia do estudo onde vai descrever todos os itens que 83 

sa o necessa rios tanto do meio bio tico que vai falar da vegetaça o e fauna, os animais, o meio 84 

socioecono mico de como o empreendimento vai afetar a populaça o positiva ou negativa e a 85 

parte fí sica de estruturas, feito isso foi concedido um prazo de 180 dias para fazer, porque e  86 

um estudo bem complexo e apo s esse prazo foi feito contrataça o e elaboraça o dos estudos, 87 

foi entregue o estudo com quase 80 dias de antecede ncia, foi aprovado pelo Idema, o pessoal 88 

teve muita boa vontade, citando que sempre teve esse contato de conversar com os te cnicos 89 

ate  porque foi de la  e tem acesso a algumas pessoas, a diretoria tambe m na o mediu esforço 90 

e tem que reconhecer de pu blico e foram emitidas e a licença tem condicionantes quando ela 91 

sai e ela saiu com 35 condicionantes, dos itens realmente esta  ocupado, porque tem uma 92 

escassez de profissional e na o esta  falando so  do Rio Grande do Norte, mas a ní vel de 93 

Nordeste e ate  de Brasil, porque eles esta o muito ligados a  parte do IFAN que e  um o rga o que 94 

ve  o patrimo nio histo rico cultural e nessa demanda ate  no pro prio Idema, o assessor jurí dico 95 

Kepler Brito disse que iam ter uma tarefa a rdua de encontrar esse profissional, porque eles 96 

sa o muito demandados pela mineraça o e pelo setor de eo lico que sabe que esta  em plena 97 

expansa o na o so  no Rio Grande do Norte, daí  conseguiu encontrar esse profissional e depois 98 

de muita luta esta  em fase de contrataça o, feito isso protocolou tambe m o pedido de licença 99 

de instalaça o dentro do prazo, mas isso tambe m segue um rito, porque quando recebe a 100 

licença pre via tem que publicizar no Dia rio Oficial do Estado e perio dicos de grande 101 
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circulaça o e tambe m para dar entrada na licença de instalaça o precisa publicar tambe m e 102 

nesse tra mite todo ja  entregou os processos, entregou o protocolo para intervença o na faixa 103 

de domí nio do DENIT e esta  no municí pio para acompanhar a vistoria do Idema para o 104 

processo de supressa o vegetal e eles esta o chegando por volta de meio-dia e vai estar 105 

acompanhando na vistoria, porque no processo vai falar um pouco de como e  o rito e tem 106 

que dar entrada na licença pre via, emiti o TR, o estudo e  feito, apo s ele ser apresentado ao 107 

o rga o tem que marcar uma data de audie ncia pu blica, tem que ser publicizado 45 dias, se na o 108 

houver questionamentos como foi o caso, seguiu, na hora de emitir a licença pre via o sistema 109 

do Idema foi trocado, era o Cerberos e foi passou para Gaia, foram 30 dias fora do ar e nem a 110 

equipe de Serra Negra conseguia acessar, nem os pro prios te cnicos do Idema e foi o que 111 

retardou o processo de emissa o do parecer da LP, que podem ate  consultar no pro prio site 112 

do Idema dizia que o sistemas estavam inoperantes, relatando que o histo rico do processo e  113 

esse, a pro pria a redaça o que o Vereador Fla vio falou esta  presente na LP, essa LP e  a minuta, 114 

e  pu blica e qualquer um de podem solicitar no pro prio site do Idema a co pia na í ntegra do 115 

processo, pode solicitar tambe m tem os QRcodes para verificar a validade dos documentos e 116 

la  esta  dito la  que so  pode intervir depois que a licença de instalaça o, essa que ja  foi 117 

protocolada ser emitida e apo s isso tem que ter a supressa o vegetal que e  o “desmatamento” 118 

que e  um nome ilegal o correto e  supressa o vegetal, mas antes disso tem que fazer o ACMB 119 

que e  o Afugentamento da Fauna, antes das ma quinas entrarem tem que afugentar os animais 120 

para evitar acidentes e caso aconteça isso tem que levar para um veterina rio e ja  tem que 121 

estar definido nesse outro processo, citando que sa o quatro (4)  processos, licença pre via 122 

que ja  finalizou, licença de instalaça o que esta  em voga, ASV que e  o que o pessoal vem hoje 123 

fazer e o ACMB.  O Ver. Flávio relatou que pelo que viu em parte ja  respondeu que o prazo 124 

era 180 dias e o municí pio com 100 dias ja  tinha entregue a documentaça o e foi dito na 125 

semana passada que alguma documentaça o do municí pio ainda estava pendente ao Idema, 126 

porque sabe que geralmente esses o rga os tem uma burocracia no paí s e pede uma 127 

documentaça o, o que entendeu e o prefeito disse que o que foi pedido entregou antes do 128 

prazo, mas agora exigiu isso e da  outro checklist para o municí pio cumprir, mas tudo que se 129 

pediu do municí pio foi entregue antes do prazo, essa e  a sua pergunta e se ainda tem alguma 130 

documentaça o para o municí pio mandar para o Idema e se esta  dentro do prazo. Em seguida, 131 

o Sr. Marcone Silva - Assessor de Meio Ambiente do Município de Serra Negra relatou 132 

que a EIA/RIMA foi entregue dentro do prazo e com antecede ncia, foram 78 dias de 133 

antecede ncia para ser mais preciso, o que esta  pendente hoje e  a contrataça o do arqueo logo, 134 

porque tem que seguir um tra mite, mas tambe m essa contrataça o na o poderia fazer 135 

antecipadamente, tinha que sair a licença pre via e ela veio na forma de condicionante e so  136 

soube depois que ela foi emitida da existe ncia dela, relatando que tem uma escassez de 137 

profissional e tem que seguir o tra mite de contrataça o, porque no processo de licença de 138 

instalaça o tem que atender todas as condicionantes da licença passada que 35, algumas 139 

informativas e outras solicitando algo, tinha coisa que foi solicitada que ja  estava dentro do 140 

processo anterior e esteve reunia o com Leonene, antes dele sair da para CODEVASF e a 141 

apontou que ja  tinha sido apresentado o pessoal acatou, agora o da arqueologia realmente 142 

tem que fazer, ate  ponderou dizendo que era uma a rea vizinha a  a rea urbana que era ta o 143 

presada, mas eles julgaram que era muito importante, foi acatou e vai fazer, citando que a 144 

licença de instalaça o esta  em ana lise, porque antigamente conseguiria protocolar as duas em 145 

paralelo, mas na gesta o atual na o e  mais permitido, para dar entrada na licença de instalaça o 146 

tem que ter a licença emitida da LP e assim sucessivamente, e  normativa do o rga o e eles esta o 147 

corretos de seguir dessa forma e esta  em ana lise, porque esta o analisando os projetos e  a 148 

fase de projeto que ja  foi emitido pela assessoria de projetos do municí pio, onde eles esta o 149 

avaliando questa o de drenagem, de abastecimento de a gua, esgotamento sanita rio, das 150 

edificaço es em si, os planos de gerenciamento e depois de um certo tempo que eles 151 

reconheceram a grandiosidade do empreendimento que eles vieram entender, porque na 152 
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e poca teve uma conversa e pleiteou um estudo mais simples, porque era uma estrutura mista, 153 

onde vai ter logí stica, na o era estritamente industrial, infelizmente e  uma deficie ncia da 154 

Legislaça o Federal, do Conselho de Meio Ambiente, porque ele coloca todo mundo no mesmo 155 

bojo, por exemplo esta  equiparado a uma Guararapes que faz tinturaria que tem um porte 156 

muito maior e ele na o faz distinça o, esse e  o problema, enta o, teve que seguir todo esse rito, 157 

mas de antema o esta  dentro do prazo e esta  cumprindo e afinado com o rga o e eles esta o 158 

muito empenhados em ajudar, esta o ajudando e o que eles pedem vai cumprindo. O Ver. 159 

Eraldo saudou a todos e relatou que esta  muito feliz com participaça o do assessor, porque 160 

tem certeza que nenhum vereador teve o cuidado de procurar acompanhar esse processo 161 

mais do que o mesmo, logo no iní cio oficializou um requerimento, na o lembro o nu mero, mas 162 

solicitou exatamente o nu mero do processo que era para acompanhar diante de tantas 163 

pessoas conhecidas que tem dentro do o rga o e tambe m diante do conhecimento da 164 

importa ncia e na o foi possí vel o municí pio na o enviou esse nu mero do processo, mas mesmo 165 

assim procurou ficar acompanhando o andamento e e  exatamente isso que o assessor 166 

afirmou ficou sabendo das quantidades de vezes que o Idema, o o rga o recebeu o assessor, 167 

inclusive acompanhado a s vezes pelo o prefeito e que desde o dia 5 de setembro emitiu 168 

aquela pre via e realmente pensava que ja  dava o direito de licitar e fazer alguma coisa, mas 169 

como o assessor disse na o adianta de nada e no entanto o o rga o repassa que esta  faltando 170 

exatamente algumas documentaço es complementares e e  isso que o assessor falou que e  ate  171 

difí cil, mas esta  trabalhando e queria saber mesmo para continuar o dia logo se houve em 172 

algum momento algum erro, atraso ou falha do Idema e do Estado sobre esse processo, essa 173 

e  a sua pergunta. Em seguida, o Sr. Marcone Silva - Assessor de Meio Ambiente do 174 

Município de Serra Negra afirmou que na o houve falha, houveram problemas, mas foi 175 

aquela questa o do sistema que como disse ficou um me s fora do ar, quando estava para ser 176 

emitida o sistema parou um me s e os processos se acumularam e aquilo que estava pendente 177 

foi se somando com novas demandas que estavam represadas, relatando que ver o Idema 178 

como um parceiro e todos que esta o participando, parabenizando o vereador pela 179 

proatividade de acompanhar o processo, como todos os outros, citando que o seu sentimento 180 

na o de que houve uma falha, mas sabe tambe m que o o rga o tem muita demanda para um 181 

corpo te cnico reduzido e naturalmente vai ser um pouco mais demorado e a legislaça o 182 

empreendeu esse rito, na o foi escolha do o rga o esta  dito na legislaça o e os legisladores teriam 183 

que mudar essa legislaça o para mudar esse rito, o Idema e  um mero cumpridor da lei e 184 

normas te cnicas. O Ver. Eraldo relatou que quando conversava em algum momento, foram 185 

muitas conversas sobre esse processo, buscando agilidade sempre e em um determinado 186 

momento tambe m tomou conhecimento dessa Legislaça o Federal e de que qualquer um dos 187 

vereadores ou qualquer um cidada o Serranegrense que levantasse qualquer questionamento 188 

tinha que passar por essa audie ncia pu blica aí  perderia mais 45 dias, ou seja, atrasava, 189 

paralisava o processo e ate  pensou em realizar uma audie ncia pu blica sobre esse processo 190 

chamando Idema, a prefeitura, alguns empresa rios, porque o que preocupou foi que em 191 

determinado momento que alguns empresa rios estavam achando que havia um atraso por 192 

parte do Idema e do Estado quando estava acompanhando e sabia que muito pelo contra rio 193 

estava havendo todo um trabalho de força tarefa, de agilidade e reconhecimento da 194 

importa ncia do empreendimento, mas esta  satisfeito com os esclarecimento. Em seguida, o 195 

Sr. Marcone Silva - Assessor de Meio Ambiente do Município de Serra Negra relatou que 196 

quanto ao prazo ele foi cumprido e fica la  disponí vel 45 dias no site e se houvessem 197 

manifestaço es iam ter que ser dirimidas e se mesmo assim na o ficasse claro ia ser feito novas 198 

explanaço es ate  ser suprimida essa du vida, mas o prazo foi cumprido. O Ver. Flávio relatou 199 

que esta  satisfeito com os esclarecimentos, porque na o poderia ficar as notí cias que recebeu 200 

quarta passada de que o prefeito na o fazia a obra, na o começava o desmatamento, porque 201 

na o queria, que o municí pio estava atrasado, por exemplo, foi bom saber que o sistema parou 202 

um me s, como do IDARN tambe m parou esse sistema, o IDIARN descobriu que parou, porque 203 
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o governo do estado na o pagou a empresa que dava suporte ao sistema e o sistema parou um 204 

me s porque uma pergunta que na o e  para o te cnico, mas so  para entender, alguma coisa mais 205 

comento no expediente ate  porque na o esta  colocado em pauta. E agradeceu ao assessor pelo 206 

esclarecimento que foi muito importante e essa visita do Idema a meio-dia podia ter marcado 207 

8 horas ou 4 horas da tarde, o Idema vir de Natal marcar uma visita no terreno no sol quente 208 

ao meio-dia, fica preocupado. Em seguida, o Sr. Marcone Silva - Assessor de Meio 209 

Ambiente do Município de Serra Negra relatou que quanto a visita de meio-dia e  porque 210 

eles esta o visitando outras a reas tambe m, como falou e  justamente um corpo te cnico 211 

reduzido, e  muita demanda do estado inteiro por isso que eles va o chegar nessa hora e hoje 212 

esta  no municí pio justamente para acompanhar, e como na o tem mais questionamentos e 213 

agradece o espaço concedido. Emenda Ordinária 01 ao PL 27/2023 de autoria da Mesa 214 

Diretora que inclui o elemento de despesa “3.3.90.38” na Unidade Orçamenta ria 01001. 215 

Encaminhada a Comissa o de Legislaça o, Constituiça o, Justiça e Redaça o Final e Comissa o de 216 

Finanças, Orçamento e Tributaça o. Emenda Ordinária 02 ao PL 27/2023 de autoria da 217 

Mesa Diretora que inclui o §3º, no Art. 7º, do Projeto de Lei 27/2023 (Orçamento do 218 

Municí pio 2024). Encaminhada a Comissa o de Legislaça o, Constituiça o, Justiça e Redaça o 219 

Final e Comissa o de Finanças, Orçamento e Tributaça o. Emenda Coletiva 01 ao PL 27/2023 220 

de autoria de Todos os Vereadores que inclui Aça o na Unidade Orçamenta ria 02.017: 221 

Manutença o de custeio e gesta o das aço es de sau de no municí pio, com e nfase nos e exames 222 

laboratoriais de me dia e alta complexidade (tomografia computadorizada, ressona ncia 223 

magne tica, hemodia lise, quimioterapia, cateterismo cardí aco, dentre outros necessa rios). 224 

Encaminhada a Comissa o de Legislaça o, Constituiça o, Justiça e Redaça o Final e Comissa o de 225 

Finanças, Orçamento e Tributaça o. Emenda Coletiva 02 ao PL 27/2023 de autoria dos Ver. 226 

Ana Karinne, Ver. Vania Fernandes, Ver. Flávio Bezerra e Ver. Carlos Eduardo que inclui 227 

Aça o na Unidade Orçamenta ria 02.013: Serviço de ampliaça o do cemite rio pu blico 228 

municipal. Encaminhada a Comissa o de Legislaça o, Constituiça o, Justiça e Redaça o Final e 229 

Comissa o de Finanças, Orçamento e Tributaça o. Emenda Coletiva 03 ao PL 27/2023 de 230 

autoria dos Ver. Ana Karinne, Ver. Vania Fernandes, Ver. Flávio Bezerra e Ver. Carlos 231 

Eduardo que inclui Aça o na Unidade Orçamenta ria 02.013: Urbanizaça o e infraestrutura na 232 

a rea do loteamento empresarial de Serra Negra do Norte. Encaminhada a Comissa o de 233 

Legislaça o, Constituiça o, Justiça e Redaça o Final e Comissa o de Finanças, Orçamento e 234 

Tributaça o. Emenda Individual 01 ao PL 27/2023 de autoria do Ver. Sesiom Wanderley 235 

que inclui Aça o na Unidade Orçamenta ria 02.017: Aquisiça o de medicamentos para suprir as 236 

necessidades ba sicas do hospital municipal Maria Ca ndida de Medeiros. Encaminhada a 237 

Comissa o de Legislaça o, Constituiça o, Justiça e Redaça o Final e Comissa o de Finanças, 238 

Orçamento e Tributaça o. Emenda Individual 02 ao PL 27/2023 de autoria do Ver. Eraldo 239 

Alves que inclui Aça o na Unidade Orçamenta ria 02.012: Construça o de 5 (cinco) mata-burros 240 

distribuí do nas seguintes comunidades rurais: 1 (um) no Sí tio Arroz, 1 (um) no Sí tio Floresta, 241 

1 (um) no Sí tio Solida o e 2 (dois) no Sí tio Vida Nova. Encaminhada a Comissa o de Legislaça o, 242 

Constituiça o, Justiça e Redaça o Final e Comissa o de Finanças, Orçamento e Tributaça o. 243 

Emenda Individual 03 ao PL 27/2023 de autoria do Ver. José Roberto que inclui Aça o na 244 

Unidade Orçamenta ria 02.012: Construça o de 1 (um) mata-burro na comunidade rural 245 

“Entre Serras”. Encaminhada a Comissa o de Legislaça o, Constituiça o, Justiça e Redaça o Final 246 

e Comissa o de Finanças, Orçamento e Tributaça o. Emenda Individual 04 ao PL 27/2023 247 

de autoria do Ver. José Roberto que inclui Aça o na Unidade Orçamenta ria 02.012: 248 

Construça o de 2 (dois) poços tubulares, sendo 1 (um) poço no Sí tio Lucas e 1 (um) poço no 249 

Sí tio Ca imbra. Encaminhada a Comissa o de Legislaça o, Constituiça o, Justiça e Redaça o Final 250 

e Comissa o de Finanças, Orçamento e Tributaça o. Emenda Individual 05 AO PL 27/2023 251 

de autoria do Ver. Francisco Inácio que inclui Aça o na Unidade Orçamenta ria 02.012: 252 

Construça o de 2 (dois) poços tubulares, sendo 1 (um) poço no Sí tio Alecrim e 1 (um) poço 253 

no Sí tio Belo Monte. Encaminhada a Comissa o de Legislaça o, Constituiça o, Justiça e Redaça o 254 
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Final e Comissa o de Finanças, Orçamento e Tributaça o. Emenda Individual 06 ao PL 255 

27/2023 de autoria do Ver. Alysson Moisés que inclui Aça o na Unidade Orçamenta ria 256 

02.009: Aquisiça o e distribuiça o de materiais esportivos. Encaminhada a Comissa o de 257 

Legislaça o, Constituiça o, Justiça e Redaça o Final e Comissa o de Finanças, Orçamento e 258 

Tributaça o. Projeto de Lei 42/2023 de autoria do Poder Executivo que dispo e sobre o 259 

Serviço de Inspeça o Sanita ria e Industrial de Produtos de Origem Animal no Municí pio de 260 

Serra Negra do Norte/RN e da  outras provide ncias, o qual teve sua leitura integral 261 

dispensada e realizou-se apenas a leitura da mensagem. Encaminhado a  Comissa o de 262 

Legislaça o, Constituiça o, Justiça e Redaça o Final, Comissa o de Finanças, Orçamento e 263 

Tributaça o. e Comissa o de Educaça o, Cultura, Desporto, Turismo, Sau de e Assiste ncia Social. 264 

Em seguida, o Sr. Presidente consultou o Plena rio quanto a converter a presente Sessa o em 265 

Audiência Pública para discussão das Emendas Impositivas Conforme o Artigo 84, §3º 266 

da Lei Orgânica Municipal, sendo acordado por todos deu-se iní cio a audie ncia. O Ver. 267 

Eraldo saudou a todos novamente e relatou que emenda impositiva ao orçamento do 268 

municí pio e  algo constitucional de direito, algo que tem feito a defesa va rios anos 269 

consecutivos e esta  ainda aguardando e lutando pela execuça o das do ano passado e esta  hoje 270 

apresentando as emendas impositivas para o orçamento 2024, para o ano seguinte e nesse 271 

momento exato momento a comunidade que certamente ja  procurou os vereadores que tem 272 

mais uma oportunidade de trazer exatamente algumas aço es, serviços e obras que possa 273 

tornar mais obrigato rio, ou seja, que seja priorizado de fato e executado pelo municí pio, por 274 

um exemplo a sua emenda individual quando coloca cinco (5) mata-burros, e  porque esses 275 

mata-burros ha  praticamente 10 anos tem desses que luta e cobra, ja  foi escavado buraco 276 

coisa desse tipo e dessa forma entende que atrave s de emenda impositiva que vai dar mais 277 

prioridade e oportunidade para que o municí pio possa executar, por isso e  bom as pessoas 278 

saber e entender o momento da audie ncia pu blica como e  que se da  essas emendas 279 

impositivas e que cada um vereador esta  colocando a sua de acordo com as demandas da 280 

comunidade e no caso da sau de vai tratar na pro xima semana que esta  nas comisso es e vai 281 

explicar melhor. O Ver. Flávio relatou que a audie ncia foi marcada, mas esta  indo para as 282 

comisso es e acho que na o tem nem o que debater, ate  porque esta  sentindo que os vereadores 283 

esta o ficando a par nessa reunia o, relatando que na semana passada na o veio a sessa o, 284 

porque teve um exame de um problema da sua esposa e teve a curiosidade de entrar em 285 

contato seu Manoel e deu uma lida nas emendas que tinha assinatura, e realmente na o viu as 286 

emenda dos demais vereadores, relatando que emenda impositiva como o vereador disse e 287 

foi aprovado e acha ate  uma contradiça o, porque  o legislador vai obrigar a executar, mas foi 288 

aprovado, veio la  de cima e tem o direito, mas mesmo sendo impositiva o municí pio tem a 289 

justificativa para poder fazer ou na o diante ate  das condiço es, se ver ate  pelo governo federal 290 

que e  prastes mandar as emendas em maio e agora que recebeu uma parte das emendas que 291 

foram aprovadas o ano passado e outra parte ainda na o saiu, e  uma pena isso mas faz um 292 

apelo para que nas comisso es realmente detalhe para na o ter mais du vidas e nas pro ximas 293 

sesso es possa discutir e ser votado. Na seque ncia, o Sr. Presidente declarou encerrada a 294 

presente audie ncia e retomou a sessa o.  Concluí do o Expediente, deu-se iní cio a ORDEM DO 295 

DIA, apo s o sorteio para definiça o da seque ncia de uso da palavra, conforme o Artigo 42, 296 

para grafo 9 do Regimento Interno, apo s dispensa do uso da palavra pelos Vereadores 297 

Alysson, Ana Karinne, Eraldo, Francisco Ina cio fez uso da palavra, o Ver. Carlos Eduardo que 298 

saudou a todos e iniciou seu discurso parabenizando uma pessoa muito especial na sua vida 299 

que hoje completa 86 anos, seu avo   Chico Sabino, uma pessoa que e  uma pedra muito 300 

importante para o seu mandato para hoje estar presente representando do povo de Serra 301 

Negra, seu avo  que se acompanhou no longo da caminhada da campanha e na o poderia deixar 302 

esse dia passar em branco e dar os parabe ns em pu blico a ele e rogar a Deus que de  muitos 303 

mais anos de vida a seu avo  Chico Sabino com muita paz, sau de e felicidade e que esses 86 304 

anos se multiplique cada vez mais com as be nça os de Deus, deixando um abraço bem 305 
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apertado e desejando que seja bem feliz. Em aparte cedida, ao Vereador Francico Inácio 306 

que agradeceu a parte e parabenizou seu Chico Sabino, uma pessoa que gosta muito e na 307 

oportunidade relatou que por coincide ncia hoje Socorro sua tia tambe m esta  fazendo 86 308 

anos, que Deus venha da  vida longa para ela, paz e que Deus conceda a sau de dela e tambe m 309 

a seu Chico Sabino e que o Espí rito Santo de Deus venha habitar na vida de cada um deles. 310 

Retomando suas palavras, o Ver. Carlos Eduado agradeceu a parte e parabenizou a sua tia, 311 

que Deus os abençoe cada vez mais. Em aparte cedida, a Ver. Vania que parabenizou seu 312 

chico, avo  do vereador, que Deus conceda sau de e abençoe cada vez mais e que muitos e 313 

muitos anos de vida ainda possa ser compartilhar com ele gozando de sau de, dona Maria e 314 

toda famí lia e tambe m aproveitou para parabenizar Socorro de Milton pelos 86 anos que esta  315 

completando hoje, que Deus a abençoe e conceda muita sau de. Retomando suas palavras, o 316 

Ver. Carlos Eduado agradeceu as palavras da vereadora a seu. Em aparte cedida, ao Ver. 317 

Alysson que  avo  do vereador e relatou que sempre que encontra com ele tem uma conversa 318 

muito agrada vel, uma pessoa muito educada, sua avo  tambe m, deixando um abraço para de 319 

toda a Ca mara de Serra Negra, uma pessoa merecedora e muito agrada vel que quando 320 

conversa com ele na o quer mais parar de conversar com ele, citando que gosta muito dele e 321 

na u ltima vez que se encontrou e conversou mais com sua avo , uma pessoa muito agrada vel 322 

e educada, parabenizando o vereador pelos avo s que tem. Retomando suas palavras, o Ver. 323 

Carlos Eduado agradeceu as palavras do vereador e relatou que com certeza levara  suas 324 

palavras e o abraço de todos os vereadores, finalizou parabenizando novamente seu vovo , 325 

desejou que seja bem feliz, agradeceu por tudo e rogou que Deus continue o abençoando com 326 

muita paz, sau de e felicidade. Apo s, fez uso da palavra, o Ver. Flávio que apo s saudar a todos, 327 

iniciou seu discurso Parabenizando o Vereador Carlos Eduardo por fazer parte dessa famí lia 328 

que considero sua famí lia de coraça o, de carinho e parabenizou seu Chico, relatando que e  329 

solida rio com o vereador e tambe m parabeniza e deixa um abraço apertado por conviver com 330 

ele tantos anos ate  mais do que o vereador pela sua idade, antes do vereador nascer, o mesmo 331 

ja  tinha um carinho e uma aproximaça o muito forte com seu Chico e tambe m aproveito a 332 

oportunidade como na sessa o passada na o estava parabenizar pela proposiça o que o 333 

Vereador Ju nior colocou a moça o de aplauso a Ju nior bone s e a Menininho, inclusive depois 334 

na segunda-feira ele ligou para o mesmo e disse que ia colocar uma moça o de aplauso nessa 335 

quarta-feira e ele disse o Vereador Ju nior ja  disse que ia colocar, e relatou que estava em boas 336 

ma os, na mesma hora que parabenizou e nem solicitou para colocar junto com o vereador, 337 

porque viu que a iniciativa primeiro tinha sido sua, tambe m parabenizou o filho de Tiago, 338 

Felipe pelas conquista de 1º lugar na etapa portal no Parque Maria da luz e no geral do portal 339 

do ano 2023 na categoria dele, ele esta  em 2º lugar, relatando que sabe o quanto importante 340 

e hoje Serra Negra e  conhecida no Brasil todo como a cidade do bone , mas lembra que em 341 

1986 começou a organizar a vaquejada daqui e correu Brasil a fora, correu na Vaquejada de 342 

Xere m - Rio de Janeiro, em Capanema - Para  ganhou carro, em Ma e do Rio, Fortaleza diversas 343 

vezes e naquele tempo Serra Negra era conhecido de Brasil a fora pela cultura da vaquejada 344 

feita em Serra Negra, na de cada de 50, 60 por Arthephio Bezerra e depois deu continuidade 345 

e hoje ver um jovem se destacando e merece todo reconhecimento da populaça o de Serra 346 

Negra e tambe m dessa Casa. Ainda em seu discurso, relatou que hoje no iní cio da sessa o 347 

tratou um assunto e na o se alongou, porque na o estava na pauta, a presença do Assessor 348 

Ambiental do Municí pio de Serra Negra, porque se preocupou na sessa o passada quando na o 349 

veio e foi falado umas inverdades na Tribuna, relatando que quando trazem um assunto para 350 

a Casa que na o domino, na o conhece silencia e vai procurar documentos para poder se 351 

qualificar naquele debate e acho que o que falam tem que ter muita responsabilidade, 352 

inclusive vai falar ate  do Vereador Eraldo, porque se ele quiser tanto apartear ou pedir direito 353 

de resposta, abre ma o e dar o direito de resposta, mas ele falou hoje que teve dificuldade do 354 

nu mero do processo que solicitou e o municí pio e na o deu, citando que dizer exatamente o 355 

que houve e se estiver mentindo que o vereador peça a parte que dar com maior prazer, no 356 
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dia da sessa o ha  15 dias atra s sentado na sua mesa o Vereador Eraldo se levantou foi la  e 357 

pediu para o mesmo arrumar o nu mero do processo, na hora disse que na o tinha em ma os, 358 

mas ate  a sexta e  fa cil conseguir seu filho tem influe ncia la  no Idema, ia procurar saber e ate  359 

sexta volta a conversar foi isso que disse e ate  hoje na o pegou o nu mero do processo, porque 360 

na o precisou as informaço es que quero na o precisa, so  que antes de acabar a sessa o o 361 

vereador foi la  disse na o precisa mais que ja  consegui, quer dizer em menos de 2 horas ele 362 

conseguiu e hoje ocupar palavra para dizer que teve dificuldade de conseguir o nu mero do 363 

processo com os vereadores ou com o prefeito e passar a populaça o, citando que ja  disse uma 364 

vez a Alysson, a Tiago e a va rias pessoas que destaca demais o trabalho do Vereador Eraldo 365 

pelo Municí pio Serra Negra, agora na frente quando ele esta  com a pessoa quer agradar e 366 

depois puxa o tapete por tra s, mencionando que e  uma pessoa so  e na semana passada 367 

escutou o a udio em que ele dizia que o prefeito na o começou a obra, o desmatamento do 368 

terreno porque na o quis, porque tinha o dinheiro da Caixa Econo mica, a licença pre via do 369 

Idema que foi emitida no dia 5 de setembro, ele sabe a notí cia que foi emitida a licença pre via 370 

que quer dizer que tudo esta  via vel, pore m precisa de outras licenças, inclusive e  um erro seu 371 

e quer corrigir, porque achava que a licença pre via dava direito de começar o processo 372 

licitato rio e hoje conversando com Marcone ele disse que na o pode, quer dizer que a licença 373 

pre via serve para dizer que o pleito tem lo gica, continue, aí  pediu 35 itens, ate  ana lise de solo, 374 

citando que na o vai ser plantado feija o, na o vai tirar e nem colocar a gua nada, relatando que 375 

lembra que o ex-presidente Bolsonaro dizia que o Brasil precisava de desburocratizar e 376 

infelizmente tem, agora o que fica indignado e  para que passe as informaço es verí dicas, 377 

ressaltando que em momento nenhum disse que a governadora estava colocando 378 

dificuldade, disse que na o queria descobrir um dia que tinha interfere ncia do governo do 379 

estado para essas licenças na o sair, disse que na o queria que isso acontecesse, que houvesse 380 

entrave por conta de polí tica e  diferente de dizer, ate  porque quando diz alguma coisa traz 381 

documentos, como tem a minuta do Idema dizendo que a licença pre via na o da  direito 382 

nenhum do municí pio fazer nada, o prefeito na o pode fazer nada la  no local e hoje que eles 383 

esta o vindo para olhar o terreno e essa vinda foi solicitada pelo municí pio no dia 31 de 384 

agosto, 61 dias depois esta o vindo aí  entende que a equipe, o corpo te cnico e  pequena para 385 

uma demanda grande, quando o vereador diz que a de Serra Negra esta  sendo uma das mais 386 

ra pidas tudo me rito para o prefeito que pede a documentaça o com 180 dias e com 100 387 

entrega, a agilidade e outra coisa talvez seja a primeira que saia do municí pio, o governo na o 388 

esta  fazendo nada, esta  tendo um em Curras Novos, porque o feito de la  esta  passando por 389 

cima e esta  doando em terreno direto ao empresa rio tudo e talvez na o sabe, porque na o 390 

acompanha, mas o governo do estado, o Idema na o esta  tomando a frente em nada la , citando 391 

que na o sabe porque, se e  porque ele e  do PT, mas na o esta  dizendo que a governadora esta  392 

fechando os olhos, porque ela e  do PT, esta  citando que na o sabe se e  por conta disso e em 393 

Serra Negra esta  exigindo muitas e muitas coisas e fico preocupado ate  de uma pessoa que 394 

na o queira que essa obra saia ir la  num lajeiro e desenhar com um prego um dinossauro aí  395 

vai dizer epa na o mexa aí  na o que tem trazer um arqueo logo para ver se na o tem uma cultura 396 

antiga de í ndio, aí  para a obra e ate  provar que aquilo na o foi feito a tantos mil anos e sim na 397 

semana passada com uma ponta de prego ja  passou muito tempo, relatando que fica triste e 398 

diz que se a semana passada tinha conscie ncia que na o podia espere um pouco, pergunte as 399 

informaço es que na o tenho dificuldade de arrumar as informaço es e o que na o consegue tem 400 

a humildade de dizer, agora passar de uma maneira leviana informaço es sem ser concreta, 401 

como se o prefeito na o estava desmatando, porque na o queria, jogando Serginho contra a 402 

populaça o de Serra Negra, isso na o da  para entender, relatando que e  contra desde o iní cio 403 

muitas coisas do PT trabalhar jogando informaço es, onde dizia em setembro o governo Lula 404 

deslancha e esta  aí  no ano passado o supera vit da economia no Brasil era 54 bilho es reais e 405 

esse ano tem o de ficit de 93 bilho es reais, para quem na o entende isso no ano passado o caixa 406 

sobrou dinheiro, da arrecadaça o de despesa sobrou 54 milho es arrecadou a mais do que se 407 
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gastou e esse ano o governo que ia deslanchar em setembro ja  vai gastando 93 bilho es a mais 408 

do que esta  arrecadando e ja  esta o com a de doido, para o orçamento do pro ximo ano estava 409 

para zerar e gastar so  o que arrecadar e ja  esta o admitindo que vai ter de ficit de novo, 410 

pedindo encarecidamente para se unir os nove vereadores sem querer ser o pai da criança, 411 

isso e  independe ncia o futuro de 50 a 100 anos do Municí pio Serra Negra essa obra, na o ir 412 

atra s de dizer e  a governadora que esta  arrumando, o Prefeito Serginho que esta  fazendo 413 

parte dele, os vereadores esta o unidos ajudando o povo Serra Negra para essa obra sair, se 414 

tem algum Serranegrense trabalhando dentro do Idema, quem tiver acesso a essa pessoa 415 

sensibilize para viabilizar para ele agilizar dentro do o rga o para que isso saia o mais ra pido 416 

possí vel e unir as ma os pelo futuro de Serra Negra, o futuro quem sabe se mais 50 fa bricas 417 

de bone  na o aumenta com essa obra, mais de 200 casas no Municí pio de Serra Negra na o sai 418 

com essa obra, geraça o de mais de 1000 empregos, que venha emprego de fora para dentro 419 

de Serra Negra, se Serra Negra esta  crescendo muito com esse empreendimento e tem 420 

certeza que e  um dos maiores da histo ria de Serra Negra e vai crescer muito mais e esse 421 

empreendimento vai que seja da ma o de Lula, de Fa tima, de Serginho, de Alysson, de Eraldo, 422 

de Ju nior, de Fla vio, de Tiago que seja do povo de Serra Negra que esta  precisando dele. Em 423 

aparte cedida, ao Ver. Alysson que agradeceu a parte e relatou que e  bom lembrar que tem 424 

que estar presente fiscalizando essa questa o desse empreendimento do distrito industrial, 425 

porque todas as aço es que aconteceram, passaram por essa Casa, e como o vereador disse 426 

esta o de ma os dadas, porque essa responsabilidade tambe m e  dos vereadores que votou a 427 

desapropriaça o do terreno e a autorizaça o do empre stimo que hoje esta  se encontrando 428 

nessa situaça o faltando essa licença do Idema, e ficou muito animado, porque o profissional 429 

Marcone disse que as coisas esta o andando em um bom relacionamento da prefeitura com 430 

os profissionais do Idema e pelo que sentiu ele esta  otimista para que isso de  certo, relatando 431 

que ver tanto desmatamento para construir isso, aquilo e em Serra Negra, com todo respeito 432 

a s questo es ambientais, mas Serra Negra na o pode perder uma obra desse tamanho, um 433 

investimento de 15 milho es de reais por causa de uma licença, porque realmente tem as 434 

questo es ambientais e sa o importantes, mas que Serra Negra na o pode passar por isso e 435 

deixar de desenvolver, trazer uma obra desse tamanho desenvolvimento da cidade, geraça o 436 

de emprego e renda por causa de uma licença que sempre se consegue para outras obras e 437 

na o e  uma coisa ta o absurda la  na o e  um terreno ta o grande, e  vizinho a cidade, e  438 

praticamente uma a rea urbana, mas se animou porque hoje o profissional Marcone que esta  439 

sendo contratado pela prefeitura disse que esta  otimista e tem um bom relacionamento com 440 

o Idema, mas que faz um certo tempo e espera que isso seja resolvido o mais breve possí vel 441 

para ver esse sonho realizado e e  bom lembrar que esteve na Ca mara os empresa rios de Serra 442 

Negra na sua grande maioria pessoalmente pedir para que a agilizasse a aprovaça o do 443 

projeto para que fosse construí do isso e ja  faz um ano ou mais e ate  agora nada, criou uma 444 

expectativa muito grande no empresariado da cidade na populaça o em geral e ainda na o 445 

conseguiu, mas tem fe  em Deus que vai conseguir ver a realizaça o dessa grande obra em Serra 446 

Negra que vai ajudar muito a cidade. Retomando suas palavras, o Ver. Flávio agradeceu as 447 

palavras do vereador que engrandeceu seu discurso. Em aparte cedida, a Ver. Vania que 448 

agradeceu ao vereador pela parte e somou-se na discussa o para engrandecer e fortalecer 449 

certos pontos e como o vereador falou e  um terreno que na o e  usado, e  vizinho a  zona urbana, 450 

e  um terreno que na o e  aproveitado para plantaça o por exemplo, na o e  utilizado para nada, 451 

porque se tivesse sendo utilizado poderia ate  ver o que era que precisava ser feito para ser 452 

usado para nesse complexo, mas ja  foi destinado para o complexo e hoje sabe que a regia o de 453 

Serra Negra, do Serido  o setor boneleiro ja  faz a diferença e imagina depois que esse 454 

complexo for construí do, onde os boneleiros de Serra Negra e grandes empresas que 455 

pretende se instalar em Serra Negra que economicamente vai fazer uma diferença para 456 

regia o do Serido , a ní vel estadual para o Rio Grande do Norte, e mais ale m para o Nordeste ja  457 

vai fazer diferença economicamente no Municí pio de Serra Negra, mas e  o setor boneleiro, 458 
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os empresa rios do ramo do bone  que va o fazer essa diferença, e  o trabalhador de Serra Negra, 459 

sa o as oportunidades que Serra Negra vai ter, e isso vai expandir a economia da regia o tudo 460 

em prol de Serra Negra e cabe aos vereadores a cada dia fortalecer, dar as ma os para em prol 461 

desses boneleiros, desses empresa rios, que ja  e  um anseio muito grande ha  muito tempo e 462 

eles tentam expandir suas estruturas de fa bricas e na o tem mais para onde ir, e tem o recurso 463 

ja , os 15 milho es de reais esta o destinado para isso e como foi dito pelo Sr. Marcone o 464 

municí pio cumpriu com todas as obrigaço es ate  antes do prazo levou toda a documentaça o 465 

e com 78 dias de antecede ncia o municí pio ja  tinha cumprido todas, isso prova o interesse e 466 

dedicaça o do municí pio que esta  fortalecendo o empreendedorismo no municí pio cada vez 467 

mais. Retomando suas palavras, o Ver. Flávio agradeceu as palavras da vereadora e relatou 468 

que o terreno ale m de ser continuidade da cidade, o riacho que passa por la , inclusive o DNIT 469 

ja  foi consultado e atendeu que e  o riacho do chique-chique todos va o ser preservados com a 470 

construço es de canal e a questa o de saneamento vai entrar todos nos esgotos da cidade e 471 

Serra Negra independente de quem foi o polí tico sempre teve esse cuidado e zelo, Serra 472 

Negra e  100% saneada. Em aparte cedida, ao Vereador Carlos Eduardo que agradeceu a 473 

parte e parabenizou o vereador pelas palavras dirigidas a seu avo , relatando que cresceu 474 

vendo esse afeto que a sua famí lia tem pelo vereador e sempre muito bem-vindo em todas as 475 

festas da famí lia esta  sempre presente e ver o amor que a famí lia tem, inclusive ja  considera 476 

o vereador como familiar por ser padrinho de neto de vovo , de filha, de todo mundo, mas 477 

agradece pelas palavras e tambe m se somando ao que estavam falando sobre complexo e diz 478 

que hoje o momento do bone  e  agora e como o Vereador Alysson falou sobre fa brica ir para 479 

fora e quando fala que pode ser feito 200 casas como esta  para sair se recorda que ontem 480 

soube que o empresa rio Ednaldo esta  terminando parece 12 kitnetes e ja  esta  tudo alugado, 481 

hoje Serra Negra na o esta  crescendo mais e produzindo mais bone  por causa disso, enta o, 482 

fica na torcida e ver a preocupaça o do gestor Serginho e de todos os vereadores para que tem 483 

que essa licença saia, citando que em Timbau ba naquela reunia o que estava presente no 484 

jantar depois da abertura do Serioza o, o prefeito Ivanildinho pediu para que conseguisse 485 

fa brica para la  para ajudar na economia e Serginho ate  sorrio e disse rapaz voce  vai levar as 486 

fa bricas daqui, mas com isso ver o interesse, o crescimento do bone  do municí pio e o 487 

momento era esse, e  agora do pessoal aumentar suas fa bricas, ter moradia e essas 200 casas 488 

com certeza vai melhorar bastante o municí pio, dando oportunidade de pessoas vir de fora, 489 

de outra cidade alugar uma casa e continuar a ma o de obra no municí pio que hoje 490 

infelizmente graças a Deus por uma parte tem ma o de obra e emprego na o falta, mas fica feliz 491 

e espera que de fato com essa visita hoje desse o rga o venha sair essa sonhada licença e que 492 

o mais breve possí vel o prefeito comece a desmatar e construir tanto essas casas como esse 493 

complexo industrial. Retomando suas palavras, o Ver. Flávio agradeceu as palavras do 494 

vereador quanto a ser familiar para ver o grau de afinidade de querer bem pede a be nça o a 495 

ele e a Dona Maria e o vereador disse uma coisa e disse tudo a hora do bone  e  agora e ainda 496 

vai mais ale m ja  esta  passando um pouco, porque Serra Negra ja  perdeu fa brica para Sa o 497 

Bento, Paulista, Mimoso, Malta, Sa o Jose  de espinhara e esta  perdendo para Vista Serrana e 498 

tem que cuidar e isso e  obrigaça o na o e  favor que os vereadores esta o fazendo, esse problema 499 

para ajudar a resolver e  obrigaça o de todos os vereadores, do Prefeito Serginho, do vice-500 

prefeito Joa o Eneas, de todo deputado estadual e federal que recebeu votos do povo de Serra 501 

Negra, porque o povo vota querendo melhoras e e  obrigaça o independente se e  do PT e PSDB 502 

e  obrigaça o de todos, da governadora que teve a maioria dos votos na o so  no Rio Grande 503 

Norte, mas tambe m em Serra Negra, do Presidente da Repu blica que teve a maioria de votos 504 

no paí s e tambe m teve no Municí pio de Serra Negra, enta o, e  a hora de unia o e relatou que se 505 

o Vereador Eraldo pedir direito de resposta faz um apelo para que de  o direito de resposta, 506 

porque ele tem que responder se e  mentira ou verdade, ele disse duas inverdade, que houve 507 

dificuldade do nu mero do processo e na hora que ele pediu e menos de duas horas depois ele 508 

tinha conseguido o nu mero do processo, enta o, na o foi mais atra s porque ele ja  tinha 509 
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conseguido e a outra e  que ele diga se e  mentira sua que ele na o disse que o prefeito ja  podia 510 

ter começado o desmatamento desde o iní cio de setembro, jogando a populaça o de Serra 511 

Negra contra ele, relatando que trabalha com verdade, com documento e unidos em prol 512 

Serra Negra na o com querendo jogar mentiras para tentar iludir o povo Serra Negra numa 513 

campanha polí tica. O Sr. Presidente passou a palavra ao Vereador Eraldo que pediu direito 514 

de resposta por ter sido citado na fala do Vereador Fla vio. O Ver. Eraldo deixar claro que a 515 

populaça o ja  o conhece e relatou que e  verdade que tinha buscado o nu mero do processo, 516 

inclusive pode perguntar a Secreta ria Girla nia, ta o competente e ela explicou mesmo que na o 517 

poderia, mencionando que esta  procurando inclusive os ofí cios que ja  tinha buscado esse 518 

nu mero do processo e na o conseguiu, e relatou que sempre esteve junto nesse sentido e tem 519 

algumas coisas que ate  discorda quando diz a hora e  agora, na o acha que esta  muito atrasado 520 

esse processo de desapropriaça o, inclusive pode buscar nos anais dessa Ca mara tambe m que 521 

o vereador que protocolou mais requerimento durante os u ltimos 10 anos em todas as 522 

gesto es solicitando que fosse desapropriado terra tem certeza que foi o mesmo no seu 523 

mandato. O Ver. Flávio pediu questa o de ordem e relatou que o direito de resposta e  em cima 524 

do que agrediu ele, ele tem que desmentir o que o mesmo disse que estava mentindo e na o 525 

falar sobre outros assuntos. O Ver. Eraldo relatou que na o queria polinizar, mas sobre o 526 

processo ja  havia procurado de fato o nu mero do processo no sentido de querer agilizar e 527 

na o conseguiu, mas por sorte tambe m tem pessoas conhecidas, tomou conhecimento e ja  528 

mostrou que vem agilizando, o demais sobre isso realmente deixa para dizer na pro xima 529 

sessa o. Apo s, o Sr. Presidente declarou encerrada a ordem do dia e facultou palavra aos 530 

lí deres de bancada por cinco (05) minutos para cada um que assim o desejar. Sendo 531 

dispensado por todos. A seguir, o Sr. Presidente declarou encerrada a presente sessa o a s onze 532 

horas e quinze minutos (11h e 15min) e convocou todos os vereadores para se fazerem 533 

presentes na pro xima sessa o que sera  realizada no dia oito (08) de novembro de dois mil e 534 

vinte e tre s (2023) que sera  duas audie ncias pu blicas uma com o pessoal da firma e uma da 535 

sau de. Ca mara Municipal de Vereadores de Serra Negra do Norte, um (01) de novembro de 536 

dois mil e vinte e tre s (2023).  537 


